

娱乐

电影《潮汕风云》下月全国上映

“潮汕女人除了吃苦顾家,还深怀大义”

新快报讯 记者梁燕芬报道 对潮汕人来说,妈祖是最朴素的精神寄托。关于妈祖题材的影视作品却并不多,最直接和经典的应该要数2012年刘涛主演的电视剧《妈祖》,在潮汕,家家户户的大人小孩都看过这部电视剧。

今年9月,又一部与妈祖相关题材的电影即将上映,电影《潮汕风云》发布定档海报及预告片,宣布影片自9月9日起全国上映。

《潮汕风云》改编自青年作家郑钟海长篇小说《潮汕烟雨》,作为中国近代少有的反映潮汕历史人文故事的电影,影片以潮汕女性为聚焦点,讲述了小人物大英雄故事,讴歌了潮汕人善良、正义、团结助人的美德,尤其展现了潮汕女人除了吃苦顾家,还深怀大义,不畏强暴的精神内核。

导演蒋亚表示:“这样的女主角在潮汕电影中是没有过的,电影前半部分,郭小妹是一个普通的渔家女,跟大家一样受迫于黄天纵等恶势力的欺压,当她被众人所指为‘扫把星’时,性格刚烈的她,为了洗刷自己的清白,

勇闯匪窝。其侠肝义胆、有情有义的义举,得到众人的认可和尊重,最终,她在老百姓心中成为一个不屈不挠的巾帼英雄。”

《潮汕风云》由田隽监制、导演蒋亚执导,王宇、陈庭威、朱铁和、方莉莉、李树浩、文熙、黄伊伊、上官瞳等主演。影片不仅是一部推广潮汕文化的电影,更是一部融动作、悬疑、剧情于一体且观赏性强的电影。影片不仅宣扬了妈祖文化与精神,更展现潮汕的建筑人文,融入了潮汕老屋、潮剧、英歌舞等一系列潮汕民俗文化元素;为了真实还原潮汕地区的市井生活面貌,全片都在潮汕地区取景拍摄,选用了3000多名潮汕籍群演,走心程度让人叹为观止。

电影女主角“郭小妹”由新一代的功夫女星王宇出演,可柔可刚的表演让人印象尤为深刻。扮演林家老爷“林陶再”的是曾经出演《我来自潮州》的演员陈庭威。此次再演“潮汕郎”,陈庭威坦言自己是为“家乡情”而来:“我愿意当一辈子潮汕代言人,将我们潮汕人的精神带给新一代人,给社会带来正能量。”



专访

新快报:长篇小说《潮汕烟雨》出版于2013年。八年过去了,80万字的小说终于搬上了大银幕,是什么感受?

郑钟海:深刻感受便是四个字——成语:百感交集。提及“八年了”,感觉很微妙,创作《潮汕烟雨》也差不多八年,从改编剧本、融资、筹拍到摄制、定档等,时间也是八年。这八年中,像是一眨眼的工夫,我却是匍匐前行,其间艰辛和不易,现在回想也是风轻云淡了。从影视作品定位来说,电影是第一步,拍成电视剧才是终极目标,届时成了,估计这感受会更微妙和更立体。

《潮汕烟雨》原著作者郑钟海:很多故事还没讲完我要继续讲

■新快报记者 管瑜

新快报:电影跟原著小说比,您觉得表达的内容跟原著比是否有了大不同?你对编/导/演是否都满意?

郑钟海:这部戏的剧本(改编),我自己操刀,满意度有几许,静待电影上映后,观众们去打分了。不管是拍成的电影《潮汕风云》还是未竟的电视剧《女当家》,跟原著小说都是很不一样的,这也决定了“求变”的因素。简单地说,小说可以天马行空,拍摄剧本就得落地,便于有效地执行,通过镜头、画面展现出来。电影《潮汕风云》只是小说里的一个篇章,好比折子戏一样,集中突出了女主角郭小妹富有妈祖精神般的潮汕女性品质。

新快报:您是个勤奋的作者,新浪博客的百万博主,如今转做幕后工作,是什

么感受?

郑钟海:我先膨胀一下下,“勤奋”似乎都是我的常态了。玩新浪博客(编者注:郑钟海当年以“大笨钟”的笔名成为新浪博客的顶流博主)那会,写得就更勤了——现在居于幕后,应该说也是水到渠成,当年准备创作小说时,就谋定将来要改编成影视作品的;2013年小说出版后,我就有意识地往影视圈靠拢、迈入,幸得有贵人董富来导演、祁斌导演、演员黄伊伊等人的相助。不能囿于做编剧,慢慢地,也学习、锻炼做策划人、制片人,于是便有了《三脚虎》《潮汕风云》《潮汕大观园》等影视作品问世。这几层角色的转换,最大的感觉便是术业有专攻,必须学无止境,像我这种的,也必须笨鸟先

飞、不耻下问。

新快报:这些年你在幕前幕后做了很多传播和推广潮汕文化的事情,今后是否还有更多的举措推出?

郑钟海:因为是潮汕人,所以才写了长篇小说《潮汕烟雨》。去年我策划、拍摄节目《潮汕大观园》,里面就有一档是《红色永红》,拍的就是大革命时期海陆丰地区尤其是陆丰市甲子镇为革命而牺牲的烈士的故事及其烈属的现状。走访每一处烈士的故居、倾听烈士的英雄事迹,都会让我热血澎湃、热泪盈眶,后来自然而然地有了将其拍成电影的想法,目前也在推进中。潮汕大地有着无穷尽的感人故事,激励着后辈去发扬和传承,今后要做的事情还很多很多。

徐帆催泪之作 《关于我妈的一切》 将角逐北京国际电影节天坛奖

新快报讯 记者聂青报道 由赵天宇导演,徐帆、张婧仪、许亚军领衔主演的电影《关于我妈的一切》发布“等不了”预告和海报。预告中,母亲季佩珍(徐帆饰)的一句“妈妈等不了了”直戳观众泪点,短短六字台词饱含了无法言说的遗憾与不舍,令人揪心。据悉,影片将于9月19日中秋假期上映,日前已经官宣入围第11届北京国际电影节主竞赛单元,角逐天坛奖。

影片讲述了妈妈季佩珍是一家的灵魂所在,她像有分身术一样能照顾到每一个人,但女儿、丈夫、婆婆没有一个让她省心。身为教师的季佩珍刚刚退休,她本以为能够拥有很多自己的时间,却被查出恶性肿瘤四期,可能只剩下四个月的生命。但作为一家的中心人物,季佩珍无法放下任何一位家人。



与预告片一同曝光的还有“等不了”徐帆单人海报。乍看上去,画面中的徐帆面对镜头笑容灿烂,但仔细看会发现,她眼中噙满泪水,泪眼中更有着无法言说的复杂情感。有网友感叹徐帆的笑容“太有感染力了,一下就让我想起了我的妈妈”。

同场加映

第十一届
北京国际电影节
延期举办

8月5日,北京国际电影节组委会办公室发布公告,宣布因疫情防控形势严峻,原定于8月14日至21日在京举办的第十一届北京国际电影节延期举办。组委会在条件允许的情况下,及时公布本届电影节的举办信息。

新快报邀请 20位读者免费看《怒火·重案》

甄子丹、谢霆锋、秦岚领衔主演的电影《怒火·重案》已于7月30日全国上映。电影自上映以来,连续6天稳居单日票房榜首。扎实过瘾的动作戏和紧凑的剧情,都给观众留下了深刻的印象。甄子丹塑造的铁血警察坚守正义绝不让步,谢霆锋饰演的狠戾悍匪堕入复仇深渊疯狂屠杀,两人的精彩演绎让正反两派角色都深入人心。真实感和代入感极强的爆炸飙车、枪战肉搏,让不少观众感叹,“这才是记忆中的香港警匪动作片,真的要且看且珍惜”。

影片在128分钟内汇集五



场大战,打斗精彩密集却不会视觉疲劳,每场独特亮点让观众应接不暇。除了拳拳到肉的动作戏以外,影片中的文戏也很精彩。

(聂青)

福利时间,想看《怒火·重案》的读者们注意赶紧抢票啦!方法如下:拿起手机打开微信,关注新快报(gd_xkb)微信公众号,添加后发送“抢票+姓名+手机号码+理由”,就有机会获得电影《怒火·重案》猫眼兑换码2个(名额共10个)。抢票成功后的读者,请于电影上映后的一个月内,选择自己适合的影院和场次进行兑换。